

## **Образцы текста для изложения:**

### 1. РОДНИК

Родник долго блуждал в тёмных глубинах земли. День за днём, капля за каплей набирал он силы, чтобы вырваться на волю. Ему хотелось увидеть яркое солнце, синее небо, услышать, о чём шепчется листва на деревьях.

Наконец ему удалось размыть сыпучие пески и проложить себе путь на поверхность. Это случилось ранним майским утром на дне глухого оврага. Здесь и нашли его люди.

Сначала к роднику вела крутая узенькая тропинка. Потом кто-то сделал удобную лестницу. Старик из деревни положил деревянную трубу, по которой вода стала стекать в неглубокую яму. Эту яму туристы выложили камнем. Получилась наполненная до краёв родниковой водой белая чаша.

Веселее, громче запел, зазвенел родник, словно обрадованный человеческой заботой. Далеко слышна его хрустальная песня. Она зовёт усталого путника посидеть на мягком ковре травы, полюбоваться светлой, певучей струёй, испить живой воды, от которой человек становится сильным и добрым.

### **Творческое задание:**

**Напиши сочинение-рассуждение: есть ли связь между понятиями «родник» и «родина»? Как ты это понимаешь?**

### 2.

Витя сидел на берегу реки под раскидистой вербой и ловил рыбу. Два дня назад он заменил леску витым капроновым шнуром и привязал крючок особым узлом. Этому узлу его научил лучший деревенский рыбак дед Семен. Конец шнура был привязан не к врытому в землю деревянному кольшку, а к стволу росшей на берегу молодой рябинки.

Мальчик не сомневался, что на его самодельную снасть клюнул налим. Он знал, что это рыба сильная и хитрая. Наверное, это был его старый знакомец, которого он месяц назад уже почти вытащил из воды. Однако в метре от берега налим дернул своей усатой головой и сорвался с крючка. На несколько мгновений рыбина замерла у поверхности воды, после чего стремительно ушла на глубину.

С тех пор добыть хитреца стало главным делом юного рыбака. Он трижды ходил советоваться к деду Семену, прочитал про повадки налимов в энциклопедии и долго готовил наживку. И вот сейчас, кажется, он был, как никогда, близок к своему триумфу...

### **Творческое задание:**

**Как разворачивались события дальше? Продолжи рассказ и не забудь его озаглавить.**

### 3.

Низкое сентябрьское небо нависало над лесом. Иголки темных елей были покрыты мельчайшими капельками вечернего тумана. Березы уже наполовину облетели и печально клонили ветки к земле.

Небольшой костерок из хвойных веток потрескивал, постреливал искрами. Возле него расположились четверо мальчишек лет одиннадцати. Они возвращались в деревню с корзинками, полными грибов, и решили остановиться передохнуть. Быстро развели костер и достали домашние бутерброды. Один из них, Миша, прихватил из дома небольшой старенький котелок. Ребята наполнили его прозрачной водой из родника, который журчал в соседнем овражке. Костя повесил котелок над костром при помощи двух рогаток и толстой березовой ветки.

Вода уже начинала закипать, и вдруг на противоположном конце опушки послышался необычный шум. Первым его услышал Саша и застыл над котелком с металлической кружкой в руке. Ребята повернулись на звук и тревожно вглядывались в темноту. «Тихо! Не шевелитесь! Здесь кто-то есть!» - шепотом сказал Сергей.

### **Творческое задание:**

**Что произошло на опушке дальше? Допиши историю и не забудь её озаглавить.**